MAΘHMATIKA E´     





                     5η Ενότητα

΄Ονομα: --------------------------------------------------------------------  Ημερομηνία: ---------------------
1. Να γράψεις μόνο την απάντηση:   (1,5 μονάδα)
α) 0,04 Χ 0,6 = --------------------------                           
 δ) 0,89 Χ 10 = ---------------------------
β)  0,3 Χ 0,07 =  ------------------------

            ε) 2,073 Χ 100 = ------------------------
γ)  5 Χ 0,007 =  -------------------------                              στ) 0,45 Χ 1000 = ------------------------
2. Να συμπληρώσεις τα κενά, παρατηρώντας το γινόμενο που βρίσκεται στο πλαίσιο:








(1 μονάδα)
α) 3,6 Χ 1,2 = -------------------------    

           γ)  0,36 Χ  12 = ---------------------------
β) 3,6 Χ 0,12 = -----------------------    


δ) 0,36 Χ 0,12 = -----------------------

          
3.  Να βάλεις σε κύκλο τη σωστή απάντηση (χωρίς να κάνεις πράξεις):

· Το γινόμενο 12,01 Χ 9,9 είναι περίπου ίσο με


(2 μονάδες)
Α. 108


Β. 120


Γ. 130


Δ. 12


Ε. 1080

· Αγόρασα 2,1 κιλά τυρί προς €4,95 και 3,1κιλά κρέας προς €3,99 το κιλό. Θα πληρώσω περίπου

Α. €17


Β. €14


Γ. €22


Δ. €40


Ε. €10
· Ένα ορθογώνιο έχει μήκος 7,16 m και πλάτος 2,2 m. Το εμβαδό του ισούται με

               7,16 m


Α. 157,52 m2

Β. 1575,2 m2

Γ. 15,752 m2
                                    2,2 m
Δ. 9,36 m2

Ε. 18,72 m2

· Ο κ. Γιάννης υπολόγισε ότι σε μια ώρα βάφει 5,9 m2 της επιφάνειας του τοίχου. Σε 2,2 ώρες θα βάψει

Α. 1,298m2

Β. 12,98m2

Γ. 129,8m2 

Δ. 0,1298m2 
        Ε. 1298m2
4.  Να λύσεις τις ασκήσεις (κατακόρυφα): 



(1,5 μονάδα)
α) 3,14 X 4 = ν                                  β) 2,63 X 1,3 = ν                                γ) 1,3 X 0,145 = ν
5. Χωρίζω τα παρακάτω κλάσματα σε τρεις ομάδες:     (2 μονάδες)
      

          

          

          

           

          

            

             


α) Κλάσματα μικρότερα από τη μονάδα : 

β) Κλάσματα ισοδύναμα με τη μονάδα :

γ) Κλάσματα μεγαλύτερα της μονάδας :

6.  Να μετατρέψεις τα καταχρηστικά κλάσματα σε μικτούς αριθμούς:       (1 μονάδα)   
α) 
[image: image1.wmf]4

13

 =

          β)
[image: image2.wmf]10

67

 =

          γ) 
[image: image3.wmf]5

32

 =

      δ)
[image: image4.wmf]8

47

=            

7.  Να μετατρέψεις τους μικτούς σε καταχρηστικά κλάσματα:

(1 μονάδα)
α) 6
[image: image5.wmf]5

4

=

         β) 4
[image: image6.wmf]7

3

 = 

          γ) 7
[image: image7.wmf]3

1

 =
   
     δ) 5
[image: image8.wmf]2

1

=
8.  Να λύσεις τις παρακάτω ασκήσεις:  


(5 μονάδες)
α)  7  + 5
[image: image9.wmf]4

3

 =





στ) 5
[image: image10.wmf]6

5

  -  1
[image: image11.wmf]6

2

 =                       



β) 7
[image: image12.wmf]10

3

 + 
[image: image13.wmf]10

6

 =





 ζ) 7 - 3
[image: image14.wmf]6

5

 =  
γ) 3
[image: image15.wmf]5

2

  +  
[image: image16.wmf]10

3

 =





η) 14
[image: image17.wmf]6

5

 - 5
[image: image18.wmf]9

4

=


δ) 3
[image: image19.wmf]2

1

 + 2
[image: image20.wmf]3

2

 =





 θ) 7
[image: image21.wmf]3

2

  -  2
[image: image22.wmf]4

3

 = 

ε) 10
[image: image23.wmf]4

1

 + 5
[image: image24.wmf]10

7

 + 
[image: image25.wmf]8

5

 =




 ι) 7
[image: image26.wmf]5

1

   -   1
[image: image27.wmf]3

1

 =

9. Να λύσεις τα πιο κάτω προβλήματα:     (5 μονάδες)
· Από μια κορδέλα μήκους 15,48m έκοψα 9 κομμάτια 1,25m. το καθένα. Πόση κορδέλα μου έμεινε;
· Η κ. Χρυσάνθη αγόρασε 4
[image: image28.wmf]4

1

Kg χοιρινό κρέας και 3
[image: image29.wmf]5

1

Kg αρνίσιο κρέας. Στο σπίτι της είχε 2
[image: image30.wmf]2

1

Kg βοδινό κρέας. Πόσα Kg κρέας έχει τώρα στο σπίτι η κ. Χρυσάνθη;
·         Α                                         Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι σκαληνό με  πλευρές ΑΒ = 3
[image: image31.wmf]5

2

m     

3
[image: image32.wmf]5

2

m                    5
[image: image33.wmf]20

7

m                  και ΑΓ= 5
[image: image34.wmf]20

7

m. Αν η περίμετρος του τριγώνου είναι      

12
[image: image35.wmf]10

9

m, να βρείτε το μήκος της πλευράς ΒΓ του 
Β                                             Γ         τριγώνου.

· Μια μεγάλη πεινασμένη τίγρη, για να χορτάσει, πρέπει να φάει το 21% της μάζας της. Πόσα κιλά κρέας πρέπει να φάει για να χορτάσει μια τίγρη που ζυγίζει 300 Kg;

· Ο κ. Μάριος αγόρασε ένα πλυντήριο αξίας €275 και ένα στεγνωτήριο €265. Του έκαναν έκπτωση 25%. Πόσα πλήρωσε;



















36 Χ 12 = 432
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